

聚焦协会商会乱收费现象： 被迫加入6协会 每年会费20多万

近期，国务院召开“全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议”提出，现在有些行业协会商会依托部门职责和垄断地位，强制或变相强制企业入会缴费，有的收费畸高。

记者近期采访发现，行业协会商会多与相关行政部门有千丝万缕的联系，凭着官方背景强制企业入会，并设立五花八门的名目向企业违规收费。有矿产企业“被迫”加入6家行业协会，没有享受到什么服务，但每年会费支出达20多万元。

■ 据新华社



协会会费列入企业经营成本

记者近期在基层采访时看到，一位矿产企业负责人展示的企业经营成本中，有一项是“上交相关协会会费”。相关明细单显示：从2014年至2016年，这家企业的协会会费支出成本达26.5万元。

这家企业每年需要缴纳会费的共有6个协会，包括中国化学矿业协会、中国矿业联合会以及4家当地省、市安全生产、应急救援、民爆协会。每年缴纳会费最高的为3万元，最少的3500元，总

额达8.8万元。

“每笔会费虽然数额不多，但都基本上是只收钱没服务。”企业负责人说，这些协会虽然都号称是自愿加入，但背后都有政府部门的身影。如果不缴纳会费，企业安全生产资质或商品出口配额就会受阻，因此，会费成为企业的硬性开支。

近年来，对于协会商会强迫企业入会或使用各类名目强制收费的行为，有关部门虽然多次清理，却难以根绝。

协会商会对企业收费五花八门

记者采访发现，行业协会商会对企业的乱收费五花八门：

——垄断性的市场“入门”费。海南省三亚市多家酒店和旅行社反映，当地旅游协会每年都要向酒店和旅行社收取上万元不等的会费。由于直接影响酒店、旅行社评级或评星的业务，都是由旅游协会具体牵头，企业若不愿意缴费入会，就意味着没法参与评级等业务。

——在评审、评比环节中乱收费。国务院关于2015年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告显示，中国交通通信信息中心、中国建筑业协会

等17家所属单位在受部门委托开展评审、评比、达标等活动时，从参评单位取得咨询等服务收入5.78亿元。

一些企业向记者介绍，在政府招投标、资质许可等方面，评审评比多由行业协会直接负责，因此很多协会通过咨询服务等方式向企业收费。企业为了顺利通过评审，往往选择“花钱买平安”。

——随意自设项目乱收费。信息服务费、考试注册费、管道维护费，不少协会在缺乏依据、未经批准情况下，自行设立项目向企业收费现象屡屡被曝光。

专家建议推进“一行多会”改革，明确收费清单

国家发改委等部门4月出台《关于清理规范涉企经营服务性收费的通知》，其中明确要求，行业协会商会一律不得利用主管部门有关规定强制企业入会，不得利用行业影响力以评比表彰、评审达标等方式违规收费；通过门户网站集中公示行业协会商会会费和其他收费的项目和标准，

增加政策透明度，接受社会监督。

业内专家建议，根治行业协会乱收费行为，应从破除行业垄断、明确收费清单等层面入手。应在各地结合行业特点放宽设立标准，打破行业协会现行设立标准的限制，稳妥推广“一行多会”，增强行业协会机构的市场竞争，打破行业垄断。



不买房不结婚不生育不出门 日本年轻人怎么了？

日本著名管理学家大前研一所著《低欲望社会》最近引起热议。

在这本副标题为“胸无大志的时代”的书中，他感叹道：“日本年轻人没有欲望、没有梦想、没有干劲，日本已陷入低欲望社会！”果真如此么？请看调查：

■ 据新华社

“不婚族”“租房派”大增

在大前研一眼中，“低欲望社会”指：无论物价如何降低，消费都无法得到刺激；经济没有明显增长，银行信贷利率一再调低，而30岁前购房人数依然逐年下降；年轻人丧失物欲和成功欲，对于车和奢侈品嗤之以鼻；“宅”文化盛行，一日三餐因陋就简。

不买房、不结婚、不生育、甚至不出门，近来收视率较高的日剧《东京白日梦女》《我不是结不了婚，只是不想》和《家族的形式》中的人物折射出当今日本年轻人的面貌。

日本厚生劳动省下属国立社会保障与人口问题研究所4月发布的一份报告显示，2015年，50岁仍未结婚的人口比例在日本男性中约为23.4%，在女性中约为14.1%，刷新比例最高纪录。

这份调查报告把这项比例定义为“终生未婚率”。这意味着，日本男性平均每4人中就有1人、女性平均每7人中就有1人终生未婚。

日本社会也从“开放”逐渐变得没有“性趣”。

日本政府去年9月公布的一项调查结果显示，日本18岁到34岁的未婚者中，有超过40%的人没有任何性经验，高达70%的受访男士并未在谈任何形式的恋爱。

一些专家担忧，年轻人不愿恋爱结婚将使困扰日本多年的少子化问题雪上加霜。

不婚也就意味着不用买房。日本传统的“买房安家”观念正在被年轻人抛弃，选择租房生活的人越来越多。

日本内阁府2015年发布的《住宅生活相关民意调查》显示，61.5%的被访者说“想要买房”，13.4%的被访者称“总体上来说想要买房”，共占总人数74.9%。这意味着约四分之一的日本人认为不买房也无所谓。这一比例在20岁至40岁的年轻人中更高。

不愿背负“婚姻包袱”

日本人怎样看“低欲望社会”？记者随机在东京街头采访一些路人。他们谈到了自身经历。

20多岁的雪乃(音)是“不婚族”。她认为，结了婚就要牺牲自己的工作追求，特别是生了孩子以后，有种不得不为家庭而放弃事业的感觉。

日本女性结婚后就被期待退出劳动力市场，转而去承担家庭内部的角色。像雪乃这样的职业女性不愿为婚姻、生育放弃事业，选择晚婚或者不婚。

调查显示，许多不愿结婚生子的日本人享受单身生活轻松自在，不愿背负“婚姻包袱”。

研究者说，在传统的日本家庭里，结婚、生子、抚养孩子、赡养父母是捆绑在一起的。对已婚人士，特别是女性来说，婚姻是很多事情被打包在一起的包裹，甚至是个包袱。

另一方面，由于日本经济常年低迷，好的就业机会减少，男人结婚后很难像过去一样独立完成养家糊口的重任，这就使“家庭主妇”身份的吸引力逐渐下降。经济独立甚至宽裕的女性更不愿辞职结婚了。

儿女“低欲望” 父母真发愁

面对“低欲望”的儿女，日本家长有点急。

家住东京的山崎女士说：“这对我来说是切身的问题。我家有两个女儿，年龄有点大了，现在还没有结婚。没结婚的原因一是缘分没到，二是感觉自己一个人也能生活得很好、更轻松。”

她说：“不过作为父母，希望孩子早点结婚的心情还是很强烈的，所以总想着为孩子们创造些机会，希望他们赶快结婚。”

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票

第2017187期

“排列3”开奖公告第17187期

中奖号码:01、02、03、06、09

中奖号码:831

“安徽风采”电脑福利彩票

全国联网电脑体育彩票

25选5玩法开奖公告第2017187期

“排列5”开奖公告第17187期

中奖号码:04、09、18、24、25

中奖号码:83110

中国福利彩票“双色球”开奖公告

中国福利彩票3D玩法

第2017081期中奖号码:

第2017187期中奖号码:613

红色球号码03、05、14、25、26、30

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

蓝色球号码:05